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Město La Grange v Texasu, které leží na půli cesty mezi Austinem a Houstonem, patří mezi
významná centra českého kulturního dědictví ve Spojených státech amerických. Jednou z
významných akcí je festival MayFest, na kterém jako hlavní hudební host vystoupila kapela
Pardubická muzika Konzervatoře Pardubice.

„Spolupráce České republiky a Texasu každým rokem roste a to nejen po stránce vzájemného
obchodu. Význam Texasu dokazuje také memorandum mezi Českou republikou a Texasem, které
bylo podepsáno v březnu letošního roku. Samotné La Grange je místem, které je úzce spojeno s
českou kulturní historií v Texasu. O jeho významu svědčí také návštěva prezidenta České republiky
Petra Pavla v roce 2024,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. Návštěvu prezidenta
Petra Pavla a první dámy Evy Pavlové nově v La Grange připomíná pamětní deska.

Součástí návštěvy byla také vystoupení studentů Konzervatoře Pardubice a jejich kapely Pardubická
muzika, která do Texasu vyrazila již na své čtvrté turné. Mladí hudebníci během svého pobytu
představují českou a moravskou lidovou hudbu krajanským komunitám i široké veřejnosti. „Každá
zahraniční zkušenost je pro studenty jednak odměnou, ale také motivací pro další studium. Radost
máme také z toho, že se americkému publiku hudba libí a diví se, že se jedná stále ještě o studenty a
ne o profesionální muzikanty," sdělil 1.náměstek hejtmana Dušan Salfický, vedle kterého je součástí
krajské delegace také senátor a starosta Svitav David Šimek.

Zástupci Pardubického kraje se během pobytu v La Grange setkali mimo jiné s honorárním konzulem
České republiky Brianem Vanickem a bývalým okresním soudcem Edem Janeckou. Soudce Janecka
byl zvolen okresním soudcem Fayette County v roce 1990 a tuto funkci vykonával až do roku 2018.
Vedl delegaci texaských českých kulturních organizací, díky níž byl v roce 1999 vyhlášen říjen
Měsícem českého dědictví v Texasu, což podpořilo rozvoj českých festivalů a vzdělávacích programů
po celém státě.

V dalších dnech navštíví zástupci kraje a Konzervatoře Pardubice také města Austin, West, Waco a
Waxahachie, kde bude podepsána smlouva o spolupráci mezi Pardubickým krajem a Ellis County.
Cesta vyvrcholí účastí na 60. ročníku National Polka Festival v Ennis, který patří mezi
nejvýznamnější krajanské akce v Texasu.

La Grange

Přibližně čtyřtisícové město leží mezi Houstonem a Austinem a dlouhodobě je spojováno s historií
českých přistěhovalců, kteří do Texasu přicházeli v několika vlnách již od druhé poloviny 19. století.
Dodnes zde působí řada spolků a institucí zaměřených na uchovávání českých tradic, kultury a
jazyka. La Grange patří mezi významná krajanská centra také díky aktivitám texaského kulturního
centra Czech-Texas Heritage Cultural Center, které dlouhodobě uchovává a rozvíjí české kulturní
dědictví v regionu.
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